
 

SALEZIÁNSKY MISIJNÝ 

NEWSLETTER 

 Publikácia oddelenia Saleziánskych Misií pre komunity SDB a priateľov Saleziánskych misií 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drahí misionári a 
priatelia saleziánskych 
misií, 

Posielam vám bratský pozdrav s túžbou 

a odhodlaním vidieť našu 

charizmatickú identitu posilnenú v 

rámci Cirkvi účinným pôsobením medzi 

tými, ktorí to najviac potrebujú. 

Pre tento rok v Sektore pre misie 

navrhujeme ako tému „Komunikovať 

Krista dnes“ prostredníctvom 

sociálnych sietí. Zdôrazňujeme tiež 

skutočnosť, že reaktivácia tohto 

poslania musí začať u každého 

osobitne, vo vlastnej rodine a 

v spoločnosti; v jednote s posolstvom, 

ktoré nám dal pápež František, „aby 

ste boli mojimi svedkami“ pri 

ohlasovaní evanjelia. 

Na začiatku decembra, mesiaca, v 

ktorom slávime narodenie Spasiteľa, by 

som chcel pozvať každého z vás, ktorí 

zdieľate poslanie ako členovia 

saleziánskej rodiny, aby ste sa aj 

naďalej angažovali v premene smerom 

k  spravodlivejšej, bratskejšej, a 

evanjelizovanejšej spoločnosti. 

▀ Don Hernán Darío  
Carmona López, SDB 

Regionálny koordinátor pre misijnú 

animáciu, Medziamerický región 

 

Misijná stratégia  

sv. Františka Saleského 
Svätý František Saleský počas svojej misijnej skúsenosti vo francúzskom regióne Chablais 

(1594 – 1597) rozvinul svoju misijnú stratégiu. 

Po prvé, aby mohol byť blízko ľuďom, súhlasil s ubytovaním na zámku Allinges, len v 

sprievode svojho bratranca. Tým, že sa každý deň vybral pešo dole do Thononu, stretol 

ľudí v ich bežnom každodennom živote: robotníkov v obchodoch, farmárov na poliach a 

dedinčanov v ich domovoch. Tak s nimi nadviazal jednoduchý osobný vzťah. Keď sa stal 

ich priateľom, jeho svedectvo života sa stalo ešte príťažlivejším. Tento apoštolát vzťahu 

a priateľstva sa stal základom jeho misionárskej práce. 

Po druhé, František Saleský žil chudobne a bez zdrojov. Mal málo, čo sa týka hmotnej 

podpory od ľudí. Hoci bol ubytovaný v zámku Allinges ako hosť baróna z Hermance, 

odmietol kázať evanjelium chránený zbraňami katolíckej armády. 

Po tretie, svoju nádej vkladal iba do Boha. Jeho sila bola v modlitbe a v každodennej 

svätej omši v malej kaplnke zámku pred jeho odchodom do Thononu. Aj keď bol urážaný 

a zosmiešňovaný, aj keď sa mu protestanti vyhýbali alebo ho napádali, správal sa k nim 

s veľkou úctou a hlbokou láskou. 

Po štvrté, bol presvedčený o prirodzenom sklone každého ľudského srdca k láske. Pre 

Františka bolo misijnou výzvou pomôcť každému človeku uveriť, prijať dar viery, uveriť v 

existenciu Boha lásky, vteleného do ľudskej podoby v Ježišovi, ukrižovaného z lásky k 

nám a vzkrieseného, aby sme mohli vstúpiť naplno do spoločenstva lásky s Bohom. 

V neposlednom rade sa pripravoval na kázanie pre svoje pomerne malé stádo veriacich 

v Chablais s rovnakou starostlivosťou, ako by kázal pre veľký zástup veriacich. Keď ho 

ľudia odmietli počúvať, František napísal brožúry a rozdával ich. Podobne ako 

protestanti, aj on používal Písmo pri svojom kázaní a pri rozhovoroch s niektorými z nich. 

František bol skutočným evanjelizátorom, a bol to práve jeho osobný príklad života – 

jeho odvaha, viera, láska a kázne – ktorými sa dotýkal sŕdc ľudí, a tak priviedol mnohých 

k obráteniu. 

▀ Don Alfred Maravilla, SDB 

Generálny radca pre misie 
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REFLEXIA A ZDIEĽANIE 

▀ Čo z misijnej stratégie sv. 

Františka Saleského môžem 
použiť v kontexte, v ktorom 
sa nachádzam? 
  

▀ Akú dôležitosť prikladám 

môjmu osobnému svedectvu 
života? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F
Ó

R
U

M
 

SALEZIÁNSKE 
MISIJNÉ 
ÚMYSLY 
 

Dobrovoľnícke neziskové organizácie 
 

Za saleziánskych misijných dobrovoľníkov  

a bývalých dobrovoľníkov  v Mexiku 
Modlime sa, aby neziskové dobrovoľnícke organizácie, ktoré pomáhajú ľuďom, mali 
dostatok pracovníkov nadšených pre spoločné dobro a neúnavných v hľadaní nových 
možností spolupráce na medzinárodnej úrovni. 
[Úmysel apoštolátu modlitby pápeža Františka]  

  

MEXIKO 

Margarita, ako by si definovala súčasnú post-covidovú situáciu saleziánskeho 

misijného dobrovoľníctva v Mexiku? 

Počas pandémie sa saleziánska provincia Mexiko – Guadalajara rozhodla 

nepozastaviť skúsenosť saleziánskej misijnej dobrovoľníckej služby, ale pokračovala 

v príprave a vysielaní dobrovoľníkov. Samozrejme, počet dobrovoľníkov sa skutočne 

výrazne znížil. Teraz, v situácii po covide sa provincia MEG naďalej snaží o zážitky 

služby a svedectva, ktoré približujú mladých ľudí k Bohu. Preto pokračujeme v 

príprave, školení a vysielaní dobrovoľníkov do saleziánskych komunít. Tento rok 

máme 15 dobrovoľníkov v 5 komunitách. 

 

Čo je podľa teba najväčším prínosom prítomnosti medzinárodných dobrovoľníkov, 

ktorí prichádzajú pomáhať Mexiku? 

Medzinárodní dobrovoľníci, ktorých prijímame, obohacujú naše komunity svojou 

kultúrou, spôsobom prežívania katolíckeho náboženstva a saleziánskou radosťou. V 

určitých aspektoch nájdeme určité podobnosti. Ale väčšinou ide o rozdiely, ktoré 

dotvárajú saleziánsku misiu. 

Na druhej strane prínosom, ktorý dobrovoľníci z programu získavajú, je stretávanie 

sa s Bohom prostredníctvom detí, dospievajúcich a mladých ľudí z našich domovov, 

ktorí žijú inú realitu, než na akú sú dobrovoľníci zvyknutí. 

 

Čo podľa teba -  ženy a laičky - môže saleziánom pomôcť lepšie pochopiť a podporiť 

saleziánsku dobrovoľnícku činnosť? 

V prvom rade zvyšovanie povedomia o dôležitosti misijnej animácie v našich 

komunitách. Ďalej tiež formácia prostredníctvom materiálov a pomôcok Saleziánskej 

misijnej dobrovoľníckej služby. 

V našej provincii MEG sme sa rozhodli pracovať na tejto programovej línii: starať sa 

a zabezpečiť, aby každý salezián dona Bosca žil svoje povolanie šťastne a bratsky, 

počnúc prítomnosťou medzi deťmi, dospievajúcimi a mladými ako priateľ. a 

vychovávateľ. Tak môže byť svedkom Božej lásky prostredníctvom sprevádzania. 

Trváme na sprevádzaní týchto troch skupín mladých ľudí: tých, ktorí sa pripravujú na 

prežívanie dobrovoľníckej skúsenosti, ďalej mladých, ktorí sa venujú dobrovoľníctvu, 

a nakoniec mladých ľudí, ktorí už svoju skúsenosť s dobrovoľníctvom zažili. 

Saleziánsky misionár ich nikdy neprestáva sprevádzať. 

 

DOBROVOĽNÍCI V MEXIKU 
A SALEZIÁNSKA MISIA 

Dobrovoľníci: Najťažšia vec počas misie 
KULTˇURNE ROZDIELY 
• Práca          39,4 %  
• Kultúra vo všeobecnosti 37,2 % 
• Jazyk          12,0 % 
• Choroby            8,0 % 
• Iné            3,4 % 

Laura Margarita Aguilar Aguirre 

Koordinátorka Saleziánskej misijnej dobrovoľníckej 

služby (SMVS) v Guadalajare v Mexiku. 

Rok pôsobila ako dobrovoľníčka v Nogales v 

severnom Mexiku a po tejto skúsenosti začala v roku 

2013 ako koordinátorka SMV v provincii MEG, kde 

pôsobí dodnes. Medzitým vyštudovala pedagogiku. 

Medzi jej povinnosti patrí okrem iného školenie a 

sprevádzanie dobrovoľníkov, organizovanie 

formačných stretnutí a návštevy dobrovoľníkov v ich 

komunitách. 

 

KOMUNITNÝ ŽIVOT 
• Spolunažívanie      36,3 % 
• Saleziáni SDB      25,8 % 
• Iní dobrovoľníci 22,6 % 
• Individuálne osoby        9,7 % 
• Sestry FMA        5,6 % 

SMÚTOK  
ZA DOMOVOM      
             8,8 % 
 

SAMOTA      
             6,0 % Source:  

Thesis by Dr. Jc Montenegro 


